



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ  
ΔΗΜΟΣ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ

Καρπενήσι 12/12/2024

Δ/νση Διοικητικών και Οικονομικών Υπηρεσιών  
Τμήμα Δημοτικών Προσόδων και Περιουσίας

TAX. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ : Ύδρας αρ. 06,  
Καρπενήσι  
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ : Ιωάννης Σπ. Θανασιάς  
ΑΡ. ΤΗΛ. ΕΠΙΚ. : 2237350065  
ΗΛ. Δ/ΝΣΗ (E-MAIL) : i.thanasias@0716.syzefxis.gov.gr

### **ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ**

Ο Δήμος Καρπενησίου, αναλογιζόμενος τις δυσμενείς οικονομικές συνθήκες που καλούνται να αντιμετωπίσουν οι δημότες, υλοποιεί πρόγραμμα κοινωνικής πολιτικής με σκοπό πρωτίστως τη στήριξη των ευάλωτων κοινωνικών ομάδων. Μέρος του ανωτέρω προγράμματος αφορά την απαλλαγή ή τη μείωση των δημοτικών τελών καθαριότητας και φωτισμού ανά παροχή ηλεκτρικής ενέργειας σύμφωνα με την υπ' αρ. 170/27-11-2024 Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Καρπενησίου (Α.Δ.Α. : 9ΦΛ8ΩΕΓ-ΑΑ0).

Στην παρούσα ανακοίνωση καταγράφονται οι ευπαθείς κοινωνικές ομάδες (πολύτεκνοι, τρίτεκνοι, μονογονεϊκές οικογένειες, άτομα με αναπηρίες), οι προϋποθέσεις που είναι αναγκαίο να πληρούνται καθώς και τα δικαιολογητικά έγγραφα που απαιτείται να προσκομίσει ο εκάστοτε ενδιαφερόμενος, στην υπηρεσία Δημοτικών Προσόδων & Περιουσίας του Δημαρχείου Καρπενησίου, ώστε να τύχει των ευεργετικών ρυθμίσεων της ανωτέρω απόφασης για το έτος 2025.

#### **ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΩΝ**

##### **Α) ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΙ – απαλλαγή από τα τέλη καθαριότητας και φωτισμού.**

- Πολύτεκνοι είναι οι γονείς οι έχοντες τη γονική μέριμνα και επιμέλεια τεσσάρων τουλάχιστον τέκνων από έναν ή περισσότερους γάμους ή νομιμοποιηθέντων ή νομίμως αναγνωρισθέντων ή υιοθετημένων, τα οποία είναι άγαμα και δεν έχουν συμπληρώσει το εικοστό τρίτο (23ο) έτος της ηλικίας τους ή σπουδάζουν σε αναγνωρισμένες τριτοβάθμιες σχολές πανεπιστημιακής και τεχνολογικής εκπαίδευσης και αναγνωρισμένα εκπαιδευτικά ιδρύματα της ημεδαπής ή της αλλοδαπής ή εκπληρώνουν τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις και δεν έχουν συμπληρώσει το εικοστό πέμπτο (25ο) έτος της ηλικίας τους. Στα τέκνα αυτά συνυπολογίζονται

και αυτά με οποιαδήποτε αναπηρία σε ποσοστό εξήντα επτά τοις εκατό (67%) και άνω ισοβίως, ανεξαρτήτως ηλικίας και οικογενειακής κατάστασης.

- Ο γονέας χωρίς σύζυγο, ο οποίος έχει τη γονική μέριμνα και επιμέλεια των τέκνων του και είναι μόνος υπόχρεος σε διατροφή αυτών, θεωρείται πολύτεκνος, εφόσον έχει τρία τέκνα από τον ίδιο ή διαφορετικούς γάμους ή νομιμοποιηθέντα ή νομίμως αναγνωρισθέντα ή υιοθετημένα ή εκτός γάμου γεννηθέντα, τα οποία είναι άγαμα και δεν έχουν συμπληρώσει το εικοστό τρίτο (23ο) έτος της ηλικίας τους ή σπουδάζουν σε αναγνωρισμένες τριτοβάθμιες σχολές πανεπιστημιακής και τεχνολογικής εκπαίδευσης και αναγνωρισμένα εκπαιδευτικά ιδρύματα της ημεδαπής ή της αλλοδαπής ή εκπληρώνουν τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις και δεν έχουν συμπληρώσει το εικοστό πέμπτο (25ο) έτος της ηλικίας τους. Στα τέκνα αυτά συνυπολογίζονται και όσα έχουν οποιαδήποτε αναπηρία σε ποσοστό εξήντα επτά τοις εκατό (67%) και άνω, ισοβίως, ανεξαρτήτως ηλικίας.
- Αν ο ένας από τους γονείς κατέστη ανάπηρος εξ οιασδήποτε αιτίας ή ανάπηρος πολέμου σε ποσοστό εξήντα επτά τοις εκατό (67%) και άνω ισοβίως, αυτός θεωρείται πολύτεκνος, εφόσον έχει τρία τέκνα.
- Σε περίπτωση θανάτου και των δύο γονέων, τα απορφανισθέντα τέκνα αποτελούν ιδίαν οικογένεια και, αν είναι τουλάχιστον δύο, απολαμβάνουν όλα τα ευεργετήματα των πολυτέκνων και των τέκνων των πολυτέκνων.

#### Β) ΤΡΙΤΕΚΝΟΙ – μείωση 25% των τελών καθαριότητας και φωτισμού.

- Ως τρίτεκνος γονέας νοείται ο γονέας που έχει τη γονική μέριμνα και επιμέλεια τριών παιδιών από τον ίδιο ή διαφορετικούς γάμους ή νομίμως αναγνωρισθέντων ή υιοθετημένων ή εκτός γάμου γεννηθέντων, τα οποία είναι άγαμα και δεν έχουν συμπληρώσει το εικοστό πέμπτο (25ο) έτος της ηλικίας τους ή φοιτούν σε ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα και σε αναγνωρισμένα ως ομοταγή εκπαιδευτικά ιδρύματα της αλλοδαπής ή εκπληρώνουν τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις και δεν έχουν συμπληρώσει το τριακοστό (30ό) έτος της ηλικίας τους. Στα τέκνα αυτά συνυπολογίζονται και όσα έχουν οποιαδήποτε αναπηρία σε ποσοστό εξήντα επτά τοις εκατό (67%) και άνω, ισοβίως, ανεξαρτήτως ηλικίας.

Το ετήσιο οικογενειακό φορολογητέο εισόδημα τους θα πρέπει να είναι έως 20.000 ευρώ.

- Ως τέκνο τρίτεκνης οικογένειας νοείται το τέκνο τρίτεκνου γονέα, το οποίο πληροί τα ηλικιακά όρια του προηγούμενου εδαφίου, ανεξαρτήτως ηλικίας και οικογενειακής κατάστασης των λοιπών τέκνων.

#### Γ) ΜΟΝΟΓΟΝΕΪΚΕΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ – μείωση 40% των τελών καθαριότητας και φωτισμού.

- Μονογονεϊκές οικογένειες νοούνται όσες αποτελούνται από έναν γονέα που ασκεί εν τοις πράγμασι και κατ' αποκλειστικότητα ή μετά από σχετική ανάθεση τη γονική μέριμνα ενός ή

περισσότερων ανήλικων τέκνων. Το δικαίωμα αυτό ασκείται από τον γονέα και μετά την ενηλικίωση των τέκνων και μέχρι τη συμπλήρωση του 25ου έτους της ηλικίας τους.

Το ετήσιο οικογενειακό φορολογητέο εισόδημα τους θα πρέπει να είναι έως 8.000,00 ευρώ.

- Τέκνα μονογονεϊκής οικογένειας είναι εκείνα τα οποία μέχρι την ενηλικίωσή τους είχαν τον ένα μόνο γονέα τους. Στην περίπτωση αυτή υπάγονται και τα τέκνα τα οποία στερήθηκαν και τους δύο γονείς πριν την ενηλικίωσή τους. Το δικαίωμα αυτό ασκείται από το τέκνο μέχρι και τη συμπλήρωση του 30ού έτους της ηλικίας του.

Εξαρτώμενα μέλη του φορολογούμενου θεωρούνται τα άγαμα τέκνα που : α) είναι ανήλικα έως 18 ετών ή β) είναι ενήλικα έως 25 ετών και φοιτούν σε σχολές ή σχολεία ή ινστιτούτα επαγγελματικής εκπαίδευσης - κατάρτισης της ημεδαπής ή αλλοδαπής ή γ) είναι ενήλικα έως 25 ετών και είναι εγγεγραμμένα στα μητρώα ανέργων της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (Δ.Υ.ΠΑ) ή δ) υπηρετούν τη στρατιωτική θητεία τους. Το ετήσιο φορολογητέο εισόδημα των εξαρτώμενων μελών των κατηγοριών Α, Β και Γ δεν πρέπει να υπερβαίνει το ποσό των τριών χιλιάδων (3.000) ευρώ και εφόσον συνοικούν με το φορολογούμενο - δικαιούχο.

#### Δ) ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΕΣ – μείωση 40% των τελών καθαριότητας και φωτισμού.

- Στην εν λόγω κατηγορία εντάσσεται κάθε πάθηση ή βλάβη ή σωματική ή ψυχική ή πνευματική εξασθένηση ή η συνδυασμένη εμφάνιση τέτοιων παθήσεων ή βλαβών ή εξασθενήσεων, οι υποτροπές αυτών με τα αντίστοιχα ποσοστά αναπηρίας τους όπως άλλωστε αναφέρονται στην υπ' αρ. 80100/101202/21 (Φ.Ε.Κ. 6282/τ.Β'/29-12-2021) Κοινή Υπουργική Απόφαση.

Ειδικότερα, άτομα που αντιμετωπίζουν παθήσεις όπως αιματολογικές, πρωτοπαθείς ανοσοανεπάρκειες, λοιμώδη νοσήματα, ενδοκρινών αδένων, αναπνευστικού συστήματος, κυκλοφορικού συστήματος, πεπτικού συστήματος, γεννητικών οργάνων του θηλέως και διαταραχές του φύλου, μεταβολικές, δερματολογικά νοσήματα, ψυχικές διαταραχές, νοσήματα του νευρικού συστήματος, ορθοπαιδικές, ωτών – ρινός – λάρυγγα, χειρουργικές, ουροποιογεννητικού συστήματος, οφθαλμών, ρευματικές, νεφρολογικές και θα υπερβαίνουν τα ορισθέντα ποσοστά αναπηρίας θα δικαιούνται να κάνουν χρήση της μείωσης των τελών καθαριότητας και φωτισμού για το οικονομικό έτος 2025.

#### Ι. ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ

Οι προϋποθέσεις που είναι αναγκαίο να πληροί ο εκάστοτε δικαιούχος που ανήκει σε κάποια από τις συγκεκριμένες κατηγορίες - ευπαθείς κοινωνικές ομάδες (πολύτεκνοι, τρίτεκνοι, μονογονεϊκές οικογένειες, άτομα με αναπηρίες) είναι :

1. Να είναι μόνιμος κάτοικος και δημότης του Δήμου Καρπενησίου.
2. Η κατοικία (ιδιόκτητη ή μισθωμένη) στην οποία θα εφαρμόζεται η απαλλαγή / μείωση των δημοτικών τελών καθαριότητας και φωτισμού θα πρέπει να αποτελεί κύρια κατοικία της οικογένειας και το εμβαδόν της να είναι μέχρι 200,00 τ.μ.
3. Ο λογαριασμός της ΔΕΗ ή του εκάστοτε εναλλακτικού προμηθευτή ηλεκτρικής ενέργειας, στον οποίο θα εφαρμοστεί η απαλλαγή / μείωση των δημοτικών τελών, θα πρέπει να εκδίδεται στο όνομα του δικαιούχου για τις κατηγορίες Α, Β και Γ.

Όσον αφορά την κατηγορία (Δ) των ατόμων με αναπηρία όπου ο δικαιούχος είναι το τέκνο της οικογένειας, ο πατέρας ή η μητέρα, ή κάποιος από τα αδέρφια του υπόχρεου ή του/της συζύγου της/του σε πληρωμή του λογαριασμού καταναλισκόμενου ηλεκτρικού ρεύματος, ο λογαριασμός της ηλεκτρικής ενέργειας μπορεί να εκδίδεται στο όνομα των τελευταίων. Στην περίπτωση αυτή είναι αναγκαίο να κατατεθεί επιπρόσθετα υπεύθυνη δήλωση του υπόχρεου ότι ο δικαιούχος (άτομο με αναπηρία) συγκατοικεί μαζί του, έχει αναλάβει και ασκεί την μέριμνα και την επιμέλεια του.

## II. ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΕΓΓΡΑΦΑ

Τα δικαιολογητικά έγγραφα που απαιτείται να προσκομίσει ο εκάστοτε δικαιούχος που ανήκει σε κάποια από τις συγκεκριμένες κατηγορίες - ευπαθείς κοινωνικές ομάδες (πολύτεκνοι, τρίτεκνοι, μονογονεϊκές οικογένειες, άτομα με αναπηρίες) είναι :

- Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης (αναζητείται αυτεπάγγελτα από την υπηρεσία),
- Βεβαίωση μόνιμης κατοικίας,
- Φωτοαντίγραφο των δύο όψεων του δελτίου αστυνομικής ταυτότητας,
- Συμφωνητικό μίσθωσης ακινήτου ή τίτλος κυριότητας της κατοικίας ή έντυπο Ε1 της δήλωσης φορολογίας εισοδήματος από τα οποία θα προκύπτει το εμβαδόν του ακινήτου,
- Αντίγραφο λογαριασμού της ΔΕΗ ή του εκάστοτε εναλλακτικού προμηθευτή ηλεκτρικής ενέργειας στο όνομα του δικαιούχου ή του νόμιμου κηδεμόνα του.

## III. ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΕΓΓΡΑΦΑ ΑΝΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΕΥΠΑΘΟΥΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΟΜΑΔΑΣ

Για τους Πολύτεκνους :

- Πιστοποιητικό – βεβαίωση πολυτεκνικής ιδιότητας από την Ανωτάτη Συνομοσπονδία Πολυτέκνων Ελλάδος (Α.Σ.Π.Ε.),
- Βεβαίωση φοίτησης αναγνωρισμένης σχολής (όταν συντρέχει τέτοια περίπτωση),
- Πιστοποιητικό στρατολογικής κατάστασης για στρατευμένο τέκνο (όταν συντρέχει τέτοια περίπτωση).

#### Για τους Τρίτεκνους :

- Βεβαίωση φοίτησης αναγνωρισμένης σχολής (όταν συντρέχει τέτοια περίπτωση),
- Πιστοποιητικό στρατολογικής κατάστασης για στρατευμένο τέκνο (όταν συντρέχει τέτοια περίπτωση).
- Αντίγραφο εκκαθαριστικού σημειώματος φόρου εισοδήματος από την αρμόδια Δ.Ο.Υ. Σε περίπτωση που ο δικαιούχος δεν υποχρεούνται σε υποβολή φορολογικής δήλωσης είναι απαραίτητο να προσκομίσει υπεύθυνη δήλωση θεωρημένη από τη Δ.Ο.Υ.

#### Για τις Μονογονεϊκές οικογένειες :

- Βεβαίωση φοίτησης αναγνωρισμένης σχολής (όταν συντρέχει τέτοια περίπτωση).
- Πιστοποιητικό στρατολογικής κατάστασης για στρατευμένο τέκνο (όταν συντρέχει τέτοια περίπτωση).
- Αντίγραφο εκκαθαριστικού σημειώματος φόρου εισοδήματος από την αρμόδια Δ.Ο.Υ. Σε περίπτωση που ο δικαιούχος δεν υποχρεούνται σε υποβολή φορολογικής δήλωσης είναι απαραίτητο να προσκομίσει υπεύθυνη δήλωση θεωρημένη από τη Δ.Ο.Υ.

#### Για τα Άτομα με αναπηρίες :

- Απόφαση Υγειονομικής Επιτροπής του Κέντρου Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕ.Π.Α.).
- Υπεύθυνη δήλωση του υπόχρεου σε πληρωμή του λογαριασμού καταναλισκόμενου ηλεκτρικού ρεύματος ότι ο δικαιούχος (άτομο με αναπηρία) συγκατοικεί μαζί του, έχει αναλάβει και ασκεί την μέριμνα και την επιμέλεια του.

Οι ενδιαφερόμενοι, που ανήκουν σε κάποια από τις ανωτέρω κατηγορίες και επιθυμούν να τύχουν των ευνοϊκών ρυθμίσεων της απαλλαγής / μείωσης των δημοτικών τελών καθαριότητας και φωτισμού, θα πρέπει να καταθέσουν ή να αποστείλουν συμπληρωμένη την επισυναπτόμενη αίτηση της παρούσας με τα απαιτούμενα κατά περίπτωση δικαιολογητικά έγγραφα.

Η αίτηση θα κατατίθεται στο τμήμα Δημοτικών Προσόδων & Περιουσίας του Δημαρχείου Καρπενησίου ή θα αποστέλλεται στις διευθύνσεις του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (e-mail) : [g.anagnostopoulos@2445.syzefxis.gov.gr](mailto:g.anagnostopoulos@2445.syzefxis.gov.gr), [i.thanasias@0716.syzefxis.gov.gr](mailto:i.thanasias@0716.syzefxis.gov.gr). Ο έλεγχος και η αξιολόγηση των δικαιολογητικών εγγράφων, ως προς την πληρότητα και την εγκυρότητα τους, θα πραγματοποιείται από τον προϊστάμενο του εν λόγω τμήματος.

Οι δικαιούχοι δημότες που θα υπαχθούν στην μείωση των εν λόγω τελών δεσμεύονται να δηλώνουν έγκαιρα, στην αρμόδια υπηρεσία του Δήμου, την μεταβολή οποιουδήποτε στοιχείου επηρεάζει τις προϋποθέσεις ένταξής τους στο συγκεκριμένο σκέλος του προγράμματος.

Για οποιαδήποτε επιπλέον πληροφορία μπορείτε να απευθύνεστε στο τμήμα Δημοτικών Προσόδων & Περιουσίας του Δημαρχείου Καρπενησίου (αρ. τηλεφώνων : 2237350060 και 2237350065).

Με εντολή Δημάρχου  
Ο Αναπληρωτής Προϊστάμενος Διεύθυνσης  
Διοικητικών και Οικονομικών Υπηρεσιών

Γεώργιος Αναγνωστόπουλος